## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Моисеенко Михаила Андреевича

на тему: «Экономическая эффективность развития производства органической продукции растениеводства», представленной в диссертационный совет Д 35.2.035.04

на базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»

Органическое сельское хозяйство в России находит в настоящее время все больше сторонников. Устойчивая сельскохозяйственная система призвана решать вопросы экологической, экономической и социальной стабильности. Для этого необходимо применение производственных экологически чистых систем особенно в производстве продуктов питания. Отечественное органическое производство — молодой сектор сельского хозяйства, поэтому развитие вопросов планирования, управления и экономического обоснования этой технологии имеет важное теоретическое и практическое значение, что подтверждает актуальность темы исследования.

Наиболее значимыми научными положениями работы соискателя считаю следующие: модель инновационно-производственного интегрированного объединения по производству органической продукции растениеводства; оптимизация структуры посевов в сельскохозяйственной организации на основе сочетания технологий традиционного и органического растениеводства.

По материалу, представленному в автореферате, можно задать несколько уточняющих вопросов. В табл.1 фактическая урожайность зерновых культур (традиционные технологии) в 2022 г. указана 30,2 ц/га. Почему автор в дальнейшем прогнозирует в традиционном растениеводстве снижение урожайности до 23,46 ц/га (табл. 2)? Кроме того, был ли проведен анализ рынков сбыта и анкетирование покупателей, готовых платить в два раза дороже за зерно.

Структура и содержание автореферата соответствуют заявленной теме. Судя по автореферату, работа выполнена на большом объеме фактического материала, с использованием современных методов исследований, содержит достаточное количество иллюстративного материала, что не дает оснований сомневаться в достоверности полученных результатов и объективности сделанных автором выводов.

Основываясь на материале, представленном в автореферате, можно сделать заключение, что работа Моисеенко Михаила Андреевича является завершенным самостоятельным научным трудом. По своему содержанию, новизне и практической значимости она отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Кандидат экономических наук, (08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством), доцент, доцент кафедры организации аграрного производства и менеджмента ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

Суховольская Наталия Борисовна

Подпись Н.Б. Суховольской удостоверяю:

государственный аграрный университет»

Проректор по научной, инновационной и международной работе, канд. вет. наук, доцент

Колесников Роман Олегович

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ)

196601, Россия, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2

Тел. +7 (812) 470-0422 Сайт: https://spbgau.ru

Электронная почта: agro@spbgau.ru, nbsohovolska@gmail.com